

家访中,越来越多的爸爸喜欢与老师分享教育心得

本报记者 阮飞霞

即将敲开新学年的大门,大家都准备好了吗?

为了更好地迎接新学年,按照惯例,开学前夕,下沙的中小学教师走进了孩子们的家,与孩子、爸爸妈妈做了一次真诚的交流。今年的家访,老师和爸爸妈妈都聊了些啥,发生了哪些新鲜事呢?



胡老师(右三)家访现场



胡老师(右)和小朋友合影

副校长登门家访,收集意见和建议

“没想到除了老师,校长也来家访了。”家访前一天,杭州市实验外国语学校五年级学生小周一家得知副校长要来家里,有点紧张又有点激动。

这位平易近人的副校长就是杭州市实验外国语学校的胡健老师。

当天,周妈妈去家附近的地铁口接到了胡老师和其他两位老师。小周的奶奶听说老师校长都来了,特别开心,也特意跑到大门口迎接。

小周家一尘不染,茶几上摆上了水果、饮料。“这些是我准备的,清扫也是我和妈妈一起做的。”小周腼腆地告诉老师们。

“我觉得我们小周有音乐天赋,但是他非常不愿意学,校长你说该怎么办?”家访中,健谈的小周妈妈提出了一个很困扰自己的问题。

越来越多的爸爸喜欢与老师分享教育心得

在家庭教育中,大家一般会觉得妈妈扮演了重要的角色。随着二胎家庭逐渐增多,爸爸也开始主动承担起了家庭教育的责任。

朱女士的女儿即将入读杭州市实验外国语学校。前两天,家长们建了一个微信群。孩子爸爸主动要求加群,“我可不想错过任何与女儿学习有关的事。”这位爸爸说。这是朱女士没有想到的。

杭州市实验外国语学校四年级的一位班主任陈广雷家访了18户家庭。他发现这18个家庭有一个共同点,就是父母双方都愿意为孩子的教育出力,工作能力越强的爸

爸,越喜欢跟他聊子女的教育心得,即便有些爸爸工作很忙,大多还是会在周末、寒暑假抽时间陪子女一起运动、旅游。

除了这样的交流沟通外,胡健与老师一起家访还有一个很重要的目的,就是希望亲自与家长、孩子面对面,聆听他们对学校的建议和意见。

“食堂阿姨递菜太快,菜碗下的保温水会溅到我们身上,可不可以让阿姨递菜慢一点;学校直饮水处取水,大家总是不排队,学校能不能倡导排队取水;楼梯间可不可以贴张告示牌,劝告同学们走路不要跑。”小周提了自己的三点想法。胡老师认真地记了下来,“你提的三条建议很有价值,开学后我们肯定解决好。”胡老师当场承诺。

这一天,胡健与班主任老师随机走访了三户家庭,“我希望通过家访,更了解我的学生们,听到他们以及家长对学校的需求、意见和建议。”

爸,越喜欢跟他聊子女的教育心得,即便有些爸爸工作很忙,大多还是会在周末、寒暑假抽时间陪子女一起运动、旅游。

陈老师,在教育心得上,他印象最深的是孟艺馨爸爸。孟艺馨是个优秀的孩子,但孟爸爸在鼓励孩子的同时,依然会婉转地给孟艺馨指出不足。这让让孩子很受用。

孟爸爸会对小孟说:“我为你骄傲,你很优秀,但要接纳其他人,你的长处会感染别人,别人的优点也会成就你。”孟爸爸并不希望孩子恃宠而骄。这种教育方式和理念,也得到了陈老师的认同。

新闻+

家访中,老师会关注哪些呢?家长需要注意些什么?

下沙中学七年级班主任张婷婷老师说,除了学生的基本情况外,她会了解学生在家的表现、学生作业完成的情况、学生个性、学生小学表现情况、家长工作情况、家长教育理念等几方面内容。

老师来家访,家长们需要提前做一些“功课”哦!

1、提前和老师沟通好时间,了解老师出发的时间、地点。讲清交通路线,在约好的时间,和孩子一起出门迎接老师。

2、提前和孩子一起大扫除,带孩子整理下自己的房间,准备茶水、点心和水果。

3、保持孩子和老师放松的状态下交流,这样的状态下孩子可以展现自己最好的一面,老师也能看到孩子最真实的状态。

4、不要和孩子抢话,老师想和孩子多沟通时家长尽量不要打断。如果自家孩子太内向,家长可在旁边引导,但不要替孩子把话说完,要尽量让孩子主动开口与老师交流。